
ÃÕÌÍÁÓÉÏ ________________________

ÈÅÌÁÔÁ ÃÑÁÐÔÙÍ ÐÑÏÁÃÙÃÉÊÙÍ ÅÎÅÔÁÓÅÙÍ

ÐÅÑÉÏÄÏÕ __________________

Ó×ÏËÉÊÏ ÅÔÏÓ ______________

ÔÁÎÇ: Á´

ÌÁÈÇÌÁ: ÖÕÓÉÊÇ

ÅÉÓÇÃÇÔ     __________________________

Çì/íßá:                                       

á åñþôçìá

ÈÝëåôå íá ìåôñÞóåôå ôï ðëÜôïò åíüò ôñáðåæéïý ìå áêñßâåéá, Ý÷ïíôáò óôç äéÜèåóÞ óáò ìßá ìåôñïôáéíßá. 

A. ÃñÜøôå äýï ðñÜãìáôá ðïõ ðñÝðåé íá ðñïóÝîåôå ãéá íá êÜíåôå ôç ìÝôñçóç ÷ùñßò ëÜèç.

B. Ðïéá ìÝèïäï èá áêïëïõèÞóåôå ãéá íá ðÜñåôå üóï ôï äõíáôüí ìßá ôéìÞ ôïõ ðëÜôïõò ðéï êïíôÜ

óôçí ðñáãìáôéêÞ ôéìÞ;

â åñþôçìá

ÐÜíù óôïí ðßíáêá ôçò ôÜîçò ï êáèçãçôÞò óçìåéþíåé Ýíá

óçìåßï Ó êáé æçôÜåé áðü Ýíáí ìáèçôÞ íá ðñïóäéïñßóåé

ôç èÝóç ôïõ óçìåßïõ áõôïý. Ï ìáèçôÞò ðáßñíåé ìßá

ìåôñïôáéíßá êáé ìåôñÜåé ôçí áðüóôáóç ôïõ Ó áðü ôçí

ðëåõñÜ ÁÂ ôïõ ðßíáêá êáé äßíåé ôçí ôéìÞ. Óõìöùíåßôå Þ

äéáöùíåßôå ìå ôçí ìÝôñçóç ôïõ ìáèçôÞ; ÄéêáéïëïãÞóôå

ôçí åðéëïãÞ óáò.

ã åñþôçìá

ÄéáèÝôïõìå ôï êáôáêüñõöï åëáôÞñéï ôçò åéêüíáò êáé ôá

âáñÜêéá 1, 2 êáé 3, ìå ôá ïðïßá åêôåëïýìå Ýîé ìåôñÞóåéò

åðéìçêýíóåùí ôïõ åëáôçñßïõ. Óôïí ðáñáêÜôù ðßíáêá

äßíïíôáé ïé ôéìÝò ôùí ìáæþí êáé ôùí åðéìçêýíóåùí ðïõ

ðñïêáëïýí. 

ÌÜæá (g) Åðéìçêýíóåéò

(cm)

50 3,2

100 6

150 8,8

200 12,3

250 15

300 17,7

Óôï ÷áñôß ìå ôá ôåôñáãùíÜêéá ôùí èåìÜôùí, íá êáôáóêåõÜóåôå äéÜãñáììá ìáæþí - åðéìçêýíóåùí.
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ä åñþôçìá

A. ÐåñéãñÜøôå ìå ðïéïí ôñüðï èá ÷ñçóéìïðïéïýóáôå ôá âáñÜêéá 1,2 êáé 3 þóôå íá

ðñáãìáôïðïéÞóåôå ôéò Ýîé ìåôñÞóåéò ôïõ ðßíáêá;

B. Áí äéáèÝôáôå êáé Ýíá ôÝôáñôï âáñÜêé ôùí 20g êáé ôï êñåìïýóáôå óôï åëáôÞñéï ìáæß ìå ôï âáñÜêé

1, áðü ôï äéÜãñáììá ðïõ êáôáóêåõÜóáôå óôï ã åñþôçìá, âñÝóôå ðüóç åðéìÞêõíóç èá

ðñïêáëïýóáôå.

å åñþôçìá

Áíôéóôïé÷ßóôå ôéò ìïíÜäåò ôçò áñéóôåñÞò óôÞëçò ìå ôá ìåãÝèç ðïõ ìåôñïýí óôç äåîéÜ

ÌïíÜäåò ÌåãÝèç

Á s 1 ðõêíüôçôá

Â cm3 2 ÷ñüíïò

Ã m 3 âÜñïò

Ä g/cm3 4 üãêïò

Å kg 5 ìÞêïò

Æ N 6 ìÜæá

óô åñþôçìá

ÐÝíôå ìáèçôÝò ÷ñçóéìïðïßçóáí øçöéáêÜ ñïëüãéá êáé ìÝôñçóáí ôï ÷ñüíï äÝêá ôáëáíôþóåùí åíüò

åêêñåìïýò. Ïé ôéìÝò ðïõ âñÞêáí åßíáé:

ÌáèçôÝò ×ñüíïò 10

ôáëáíôþóåùí

óå s

1 15,4

2 15,1

3 15,0

4 15,6

5 15,4

A. Ìå ðïéá áêñßâåéá ìåôñïýí ôá øçöéáêÜ ñïëüãéá ôùí ìáèçôþí;

B. ÆçôÞèçêå áðü ôïí êáèçãçôÞ ôïõò íá äþóïõí ïé ìáèçôÝò ìüíï ìßá ôéìÞ ãéá ôï ÷ñüíï ôçò

ìßáò ôáëÜíôùóçò, ðïõ íá åßíáé óýìöùíç ìå ôçí áêñßâåéá ôùí ñïëïãéþí ðïõ

÷ñçóéìïðïßçóáí. Ðïéï ÷ñüíï Ýðñåðå íá äþóïõí ïé ìáèçôÝò; ÃñÜøôå ôç óêÝøç óáò.
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æ åñþôçìá

¸íá óöõñß Ý÷åé ìÜæá 3kg. 

a. Õðïëïãßóôå ðïéï èá åßíáé ôï âÜñïò ôïõ óå Í óôç ÓåëÞíç; 

b. Ðüóç èá åßíáé ç ìÜæá ôïõ óöõñéïý óôç ÓåëÞíç;

Íá ðÜñåôå üôé 1kg ìÜæá Ý÷åé âÜñïò 10Í óôç Ãç. Ãíùñßæïõìå åðßóçò üôé üëá ôá áíôéêåßìåíá óôç ÓåëÞíç

Ý÷ïõí âÜñïò ßóï ìå ôï 1/6 ôïõ âÜñïõò ôïõò óôç Ãç.

ç åñþôçìá

I. Ðïéá üñãáíá ìÝôñçóçò èá ÷ñçóéìïðïéïýóáôå ãéá íá ìåôñÞóåôå ôçí ðõêíüôçôá ôïõ ëáäéïý ðïõ

õðÜñ÷åé ìÝóá óå Ýíá ðïôÞñé;

a. Çëåêôñïíéêü æõãü

b. Ïãêïìåôñéêü êýëéíäñï

c. Ìåôñïôáéíßá

d. Äõíáìüìåôñï

II. Ðþò èá õðïëïãßæáôå ôçí ðõêíüôçôá ôïõ ëáäéïý;

è åñþôçìá

Ðþò âáèìïíïìïýìå ôï 0 êáé ôï 100 óå Ýíá èåñìüìåôñï óôçí êëßìáêá Êåëóßïõ;

Ôá åñùôÞìáôá á,â,ã êáé ä áðáíôþíôáé õðï÷ñåùôéêÜ. Áðü ôá åñùôÞìáôá å,óô,æ,ç êáé è íá áðáíôÞóåôå óå

2, üðïéá èÝëåôå. ÅðïìÝíùò óõíïëéêÜ áðáíôÜôå óå 6 åñùôÞìáôá. ¼ëåò ôéò áðáíôÞóåéò íá ôéò ãñÜøåôå

óôçí êüëëá óáò, ü÷é óôçí öùôïôõðßá ôùí èåìÜôùí. Ôá èÝìáôá åßíáé éóüôéìá.

       ÄÉÅÕÈÕÍÔ                      ÊÁÈÇÃÇÔ
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¼íïìá: _____________________________



ÁðáíôÞóåéò

á åñþôçìá

A. Ç áñ÷Þ ôçò ìåôñïôáéíßáò íá óõìðßðôåé áêñéâþò ìå ôçí Üêñç ôïõ ôñáðåæéïý. Íá ìçí õðÜñ÷åé

êáíÝíá áíôéêåßìåíï ìåôáîý ôçò ìåôñïôáéíßáò êáé ôçò åðéöÜíåéáò ôïõ ôñáðåæéïý.

B. Íá ìåôñÞóïõìå áñêåôÝò öïñÝò ôï ðëÜôïò ìå ôçí ìåôñïôáéíßá êáé íá ðÜñïõìå ôç ìÝóç ôéìÞ ôùí

ìåôñÞóåùí ðïõ âñÞêáìå.

â åñþôçìá

Äéáöùíþ. Ðáßñíïíôáò ìüíï ôçí ôéìÞ ôçò áðüóôáóçò áðü ðëåõñÜ ÁÂ ôïõ ðßíáêá äåí ðñïóäéïñßæïõìå ìå

áêñßâåéá ôç èÝóç ôïõ Ó. ×ñåéáæüìáóôå êáé ìßá äåýôåñç ôéìÞ áðüóôáóçò áðü ôçí ðëåõñÜ ÁÄ Þ ÂÃ.

ã åñþôçìá

ä åñþôçìá

A. Êñåìïýìå ìå ôç óåéñÜ ôá âáñÜêéá ùò åîÞò:

á) 1 (50g)

â) 2 (100g)

ã) 3 (150g)

ä) 1 êáé 3 (200g)

å) 2 êáé 3 (250g)

óô) 1 êáé 2 êáé 3 (300g)

B. Áí êñåìÜóïõìå Ýíá âáñÜêé ìÜæáò 20g ìáæß ìå ôï âáñÜêé 1, ôüôå èá Ý÷ïõìå óõíïëéêÜ êñåìÜóåé

70g. Áðü ôï äéÜãñáììá ðïõ êáôáóêåõÜóáìå öáßíåôáé üôé ç ìÜæá ôùí 70g ðñïêáëåß åðéìÞêõíóç

4,2cm.

å åñþôçìá

Á-2, Â-4, Ã-5, Ä-1, Å-6, Æ-3
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óô åñþôçìá

A. Ôá ñïëüãéá ôùí ìáèçôþí ìåôñïýí ìå áêñßâåéá äÝêáôïõ ôïõ äåõôåñüëåðôïõ.

B. Âñßóêïõìå ôç ìÝóç ôéìÞ ôùí 10 ôáëáíôþóåùí:

 

Ç ìßá ôáëÜíôùóç èá ãßíåôáé óå ÷ñüíï 15,3s:10=1,53s. Ãéá íá åßìáóôå óýìöùíïé ìå ôçí áêñßâåéá 

ôùí ñïëïãéþí, èá äþóïõìå ÷ñüíï ôçò ìßáò ôáëÜíôùóçò 1,5s.

æ åñþôçìá

a. Ôá 3kg ìÜæá Ý÷ïõí âÜñïò 30Í óôç Ãç. ÅðïìÝíùò óôç ÓåëÞíç èá Ý÷ïõí 30Í/6=5Í.

b. Ç ìÜæá óôç ÓåëÞíç èá åßíáé ßäéá ìå áõôÞí ôçò Ãçò, áöïý ç ìÜæá äåí ìåôáâÜëëåôáé

ïðïõäÞðïôå êé áí åßíáé ôï óþìá. ÅðïìÝíùò êáé óôç ÓåëÞíç ç ìÜæá èá åßíáé 3kg.

ç åñþôçìá

I.  a êáé b

II. Ðñþôá ðáßñíïõ ìå ôçí çëåêôñïíéêÞ æõãáñéÜ ôï áðüâáñï ôïõ Üäåéïõ ïãêïìåôñéêïý êõëßíäñïõ.

Êáôüðéí ñß÷íïõìå ëßãï ëÜäé ìÝóá óôïí ïãêïìåôñéêü êýëéíäñï êáé æõãßæïõìå óôï æõãü, ïðüôå

âñßóêïõìå ôç ìÜæá ôïõ ëáäéïý. ÌåôÜ ìåôñïýìå ìå ôïí êýëéíäñï ôïí üãêï ôïõ ëáäéïý ðïõ

Ý÷ïõìå Þäç æõãßóåé êáé ôÝëïò äéáéñïýìå ôç ìÜæá ìå ôïí üãêï êáé âñßóêïõìå ôçí ðõêíüôçôá.

è åñþôçìá

Óå Ýíá ðïôÞñé âÜæïõìå ìåñéêÜ ðáãÜêéá áðïóôáãìÝíïõ íåñïý êáé ôï èåñìüìåôñï ðïõ èÝëïõìå íá

âáèìïíïìÞóïõìå. ¼ôáí ôá ðáãÜêéá ëéþíïõí ç óôÜèìç ôïõ õäñáñãýñïõ óôï èåñìüìåôñï

óôáèåñïðïéåßôáé êáé åêåß óçìåéþíïõìå ôï ìçäÝí.

Êáôüðéí áñ÷ßæïõìå íá èåñìáßíïõìå áðïóôáãìÝíï íåñü óå Ýíá ðïôÞñé, óôï ïðïßï Ý÷ïõìå âÜëåé ôï

èåñìüìåôñï ðïõ âáèìïíïìïýìå. ¼ôáí ôï íåñü áñ÷ßæåé íá âñÜæåé, ç óôÜèìç ôïõ õäñáñãýñïõ

óôáèåñïðïéåßôáé êáé åêåß óçìåéþíïõìå ôï 100.
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	Απαντήσεις

